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B Cotagoes

1. Na Figura 1 esta representada uma circunferéncia de centro em O e o triangulo [ABC].
Sabe-se que ABC = 46°.
1.1. Classifica o triangulo [ABC] quanto a amplitude dos angulos. Justifica a tua resposta.

1.2. Determina a amplitude do arco BC. Mostra como chegaste a tua resposta. '

A

C

Figura 1
2. Resolve a equagéo seguinte (3x - 1)(x + 2) = 4x . Apresenta os calculos que efetuares.
3. Na Figura 2 esta representada a planificagcdo de um dado cubico. K I
3.1. Considera a translagido em que o transformado do ponto £ é o ponto H. 0
Qual é, por meio dessa translag&o, o transformado do quadrado [CDLK]? 4 B cC D E
3.2. A Leonor e o Vasco decidiram criar um jogo que consistia em langar duas 1 1 -1 | -1
vezes o dado, representado na Figura 2, e registar, em cada langcamento, o a G el L J
numero fica na face voltada para baixo. )
Qual a probabilidade do produto dos numeros registados ser um numero nao M N
negativo? Mostra como chegaste a tua resposta. Figura 2

4. Considera o conjunto P = {—\E%} N {—15—1#00{ .

Qual dos seguintes elementos pertence ao conjunto P ? Transcreve a opgao correta.

(A) 0 (B) -5 ©) 1 (D) 2

5. A Figura 3 é constituida pelos quadrados [ABCD] e [BEFG].
Sabe-se que a area de [ABCD] é 36 e a areade [BEFG] é 16. Gl _F

Qual a razao de semelhanga que transforma [BEF G| em [ABCD]?
Transcreve a opgao correta.

Nota: A figura n&o esta representada a escala. A B E

) ®) = CE ©) - o

9 3 2 4

6. Ao preparar o aniversario da Beatriz a sua mae decidiu fazer um bolo a pensar que se cortasse todo o bolo em
fatias de 120 g daria uma fatia para cada um dos convidados.

No dia do aniversario, antes de se partir o bolo de aniversario, apareceram mais cinco convidados e a méae da
Beatriz concluiu que teria de cortar todo o bolo em fatias de 100 g.

Quanto pesava, em quilogramas, o bolo de aniversario da Beatriz?

Mostra como chegaste a tua resposta.

7. Seja m um numero real. Para que valores de m a equagao x> —mx=-4 temumasé solugao?
(A) {4} (B) {0;4] (C) {—4;0;4} (D) {—4;4}

8. Na Figura 4 esta representada a circunferéncia de centro em O e areta ¢ tangente
a circunferéncia em B.

Sabe-se que AD =100°.
Determina a amplitude do dngulo BCD.
Mostra como chegaste a tua resposta.

Figura 4
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Solucoes

Versao 1

1.1. O tridangulo [ABC] é retangulo porque o angulo ACB é um angulo inscrito numa semicircunferéncia e como tal é reto.

1.2. BC=180°— AC =180°—92° = 88°. Nota: AC = 46°x2 =92°

2
2. 5= {—l,g} . Nota: a forma canénica desta equagéo do 2.°grau é 3x* +x—-2=0.

31. [ABGF]. Nota: translagéo associada ao vetor EH .

2

~ . 24
3.2. p(produto nao negatzvo):gz—. Nota: constréi uma tabela de dupla entrada para calculares todos os

3

produtos possiveis. Um produto ndo negativo pode ser 0 ou positivo.

4. (A). Nota: P= [—E,l} .
56
AB_6

5. (C). Nota: E:\/%:6 e ﬁ:\/ﬁz4,logo FZE:4:% (ampliagéo).

6. O bolo pesa 3kg. Nota: Situacdo de Proporcionalidade Inversa (constréi uma tabela).

n.° de convidados ‘ X ‘ x+5

peso de cada fatia (g) ‘ 120‘ 100

Logo: 120x = 100(x+ 5) < 120x =100x+500 < 20x =500 < x =25, ou seja, foram convidadas 25 pessoas.
Sendo assim, o bolo pesava 3kg (25x120=30x100=3000g =3kg).

7. (D). Nota: 1 solugéo (:)A=0<:)b2—4ac:O<::>(—m)2—4><1><4:0<:)m2 =16<:>m=i\/E<:>m:i4.

8. BCD=50°. Nota: ABC =90° porque a reta é tangente a circunferéncia no ponto B; l/)_é =180°—:4_13 =80° e
como tal BAC =80°+2 = 40° (angulo inscrito). Logo, 40°+90°+ BCD =180° < BCD =50°.
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